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SESSÕES DO PLENÁRIO 

59ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 19 de junho 

de 2023.  

  

 

PRESIDENTE: DEPUTADO ADOLFO MENEZES 

 

À hora regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento 

dos senhores(as) Deputado(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo 

Coronel Filho, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fabíola Mansur, Hassan, Hilton 

Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior 

Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, 

Luciano Araújo, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Maria del Carmen, Matheus 

Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Patrick Lopes, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto 

Carlos, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, 

Sandro Régis, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Zé Raimundo Fontes e Zó. (49) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(O Sr. Presidente procede à leitura do expediente.) 

 

 OFÍCIOS  

Do Deputado Patrick Lopes comunicando que, devido a compromissos em 

Brasília acompanhando prefeitos em audiência no Ministério da Casa Civil, esteve 

ausente nas Sessões dos dias 31/05 e 1º/06/2023. 

Do Deputado Cafú Barreto comunicando que, devido a compromissos 

assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão do 

dia 05/06/2023. 

Do Deputado Antônio Henrique Júnior comunicando que, por participar 

das atividades na Bahia Farm Show acompanhando o Exmo. Sr. Governador do 

Estado, esteve ausente nas Sessões dos dias 05, 06 e 07/06/2023.  
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Da Deputada Olívia Santana comunicando que, por participar do Encontro 

Nacional de Parlamentares Negros, realizado em Brasília, esteve ausente na 

Sessão do dia 12/04/2023. 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Pequeno Expediente. (Oradores 

inscritos) 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Com a palavra o deputado Pedro Tavares. 

Vai falar, Pedro? 

O Sr. PEDRO TAVARES: Srs. Deputados, Sr.as Deputadas aqui presentes, eu 

queria falar hoje de dois importantes municípios do interior da Bahia que eu tive a 

oportunidade de visitar nesse último final de semana. 

Primeiro, o município de Mutuípe, que fica ali no Vale do Jiquiriçá, um município 

importante do nosso estado, e eu tive a oportunidade de visitar a região da Muquiba, na 

zona rural do município, deputado Manuel Rocha, ao lado do prefeito Digão, do vice 

Roque Ramos, de toda a sua equipe. 

Inauguramos a iluminação dessa localidade, também a academia de saúde. O 

prefeito tem um trabalho muito forte na zona rural do município, também muito forte nessa 

região da Muquiba. Eu pude ver o colégio que foi reformado, a Unidade Básica de Saúde, 

o calçamento que já foi feito, enfim, o prefeito Digão tem feito um grande mandato, um 

grande trabalho nessa região da Muquiba, fazendo intervenções importantes, 

estruturantes, para beneficiar a vida da população. 

Como eu disse, Unidade Básica de Saúde reformada, colégio reformado, ele 

entregou uma academia de saúde, entregou também a iluminação, já tinha feito o 

calçamento dessa região, dessa localidade, as estradas. Ele tem trabalhado para melhorar 

a qualidade das estradas vicinais, enfim, eu queria parabenizar o prefeito, também 

podemos ver lá, no dia, a apresentação do Cras Rural. 

O Cras Rural é referência em toda a Bahia, atende as 44 localidades de Mutuípe 

levando inclusão, valorizando a cultura, cuidando das pessoas. Eu queria parabenizar 

também a minha amiga e primeira-dama, a secretária de Assistência Social, Meire Rocha, 

pelo grande trabalho que tem feito, lá em Mutuípe. Eu saí de lá feliz e alegre ao ver o 

grande trabalho realizado pelo prefeito Digão e por toda a sua equipe. 

Queria falar também de outro município importante na Chapada, o município de 

Iaçu. Tive a oportunidade de visitar o município ao lado do meu grande amigo, parceiro 

de longa data, prefeito Nixon, e pude ver o quanto Iaçu tem sido bem cuidada. Uma cidade 

estruturada, eu tive a oportunidade de visitar alguns bairros, de visitar algumas obras, fui 

à Portelinha acompanhado do prefeito e pude ver a Praça da Juventude pronta, de 

qualidade, mostrando toda a dedicação, todo o compromisso e todo o trabalho do prefeito. 

Não só essa obra, mas pude ver diversas ruas que estão calçadas, pude ver praças 

que estão sendo executadas, em breve serão inauguradas, todo um cuidado em levar 

sempre melhorias para aquela cidade tão importante, em que eu tive a honra de ter sido o 

deputado estadual mais votado. Eu queria parabenizar o prefeito Nixon e toda a sua equipe 

de vereadores pelo belo trabalho que eles vêm realizando no município. 

Tive a oportunidade também de conhecer toda a estrutura onde vai ter o São João, 

o Arraiá do Mochilão, realmente está tudo muito lindo, eu tenho certeza de que também 
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será um São João de sucesso, um São João de paz, um São João de muita alegria, como é 

tradicional na cidade de Iaçu. 

Então quero parabenizar esses dois gestores: o prefeito Digão, pelo trabalho que 

vem executando em Mutuípe, e parabenizar o prefeito Nixon, pelo grande trabalho que ele 

vem realizando, juntamente com sua equipe, lá no município de Iaçu. 

Mas era só isso, Sr. Presidente. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Vou passar a palavra para o deputado 

Hilton. No nosso Plenário, hoje, há poucos deputados, mas eu já vou falar aqui que 

amanhã, seguramente, os outros deputados estarão na Casa, até porque precisamos... 

Deputado Manuel, deputado Pedro, 1 minuto de sua atenção, é por um assunto gravíssimo 

que aconteceu: um membro do Psol – poderia ser de qualquer partido – fez uma denúncia 

política no município de Nova Soure e, 2 dias depois, ele foi assassinado. 

Então é o império da impunidade, da desordem o que está acontecendo neste país, 

o que faz com que marginais se sintam à vontade, marginais, não sei quais. É isso que nós 

vamos pedir ao governador, pelo menos este presidente vai pedir, em nome da Assembleia, 

porque isso é uma falta de vergonha, é fim de mundo... Além disso, ainda ligaram, 

deputado Manuel, para o gabinete do deputado Hilton o ameaçando, ele vai falar agora. 

Olha aonde nós chegamos! 

Estamos providenciando um documento oficial da Assembleia, assinado por mim, 

pelo líder Rosemberg e pelo líder Alan. Não estive com os dois deputados, mas, segundo 

o deputado Hilton, eles já concordaram, até porque não tinha como ser diferente, e outro 

documento com o mesmo teor, no qual nós vamos colocar os nomes de todos os deputados. 

Eu acredito que nenhum deputado vai se furtar a botar sua assinatura, pois é uma 

coisa que pode acontecer com todo mundo, ainda mais, se não for feito absolutamente 

nada... É um documento pedindo providências ao governador, ao secretário de Segurança 

Pública, ao Ministério Público, às autoridades competentes. 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Com a palavra o deputado Hilton. 

Deputado Hilton, eu gostaria de dizer a V. Ex.ª que você tem todo o apoio deste 

presidente, até porque não poderia ser diferente. 

(O deputado Samuel Junior assume a presidência da Mesa.) 

O Sr. HILTON COELHO: Muito obrigado, presidente, nós percebemos isso 

desde o primeiro momento, quando V. Ex.ª me disse com todas as letras que nós 

precisamos ter uma reação da Assembleia Legislativa. Não é o deputado Hilton que está 

sendo ameaçado, não é o seu gabinete, o seu mandato, mas é a própria possibilidade de o 

Legislativo cumprir o seu papel, querem acuar o Legislativo baiano. 

E tudo isso começou através de uma sequência macabra. Primeiro, a constatação, 

por parte de ativistas dos direitos humanos, especialmente de Estevão Rodrigues, que 

chegou a gravar um vídeo falando que a sua vida estava sob risco, que ele estava passando 

risco de vida por fazer as denúncias, por tentar trazer à luz a agonia das famílias do 

município de Nova Soure e de regiões. 
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Estevão vinha organizando, era um dos seus grandes objetivos, Sr. Presidente e 

deputado Samuel, um dos seus grandes objetivos para o atual momento, para os dias 

anteriores, era trazer as mães dos jovens que foram assassinados barbaramente. Na 

contabilidade que os ativistas dos direitos humanos estavam fazendo, segundo 

informações que nos passaram, já foram cerca de 140 jovens assassinados com 

características de extermínio, desde 2018. 

Então é uma situação gravíssima em Nova Soure e na região, e eram essas 

denúncias que Estevão vinha fazendo. Qual é a sequência? Depois que ele gravou esse 

vídeo falando das mortes, nós tivemos, 1 mês após isso, um encontro virtual de Estevão 

com a nossa assessoria, em que ele falou, basicamente, sobre a situação de Nova Soure, 

sobre a situação da juventude e, tangencialmente, sobre a sua situação. E o que foi que 

aconteceu? Na última quinta-feira, ele foi assassinado. 

Eu queria detalhar aqui a situação que foi o assassinato de Estevão porque é uma 

afronta à lei, às instituições e a qualquer noção de direitos humanos e perspectiva de se ter 

uma sociedade que não seja mergulhada na barbárie. Estevão foi assassinado às 14 horas, 

portanto, à luz do dia, em uma via de circulação pública, na presença, ao que tudo indica, 

de muitas pessoas, com um tiro de escopeta na boca. As pessoas que são da área, 

especialistas em segurança pública, sabem que, quando isso acontece, o que querem dizer 

é que essa pessoa deveria se calar. 

Então, na verdade, o que aconteceu em Nova Soure foi um recado desses grupos, 

bem possivelmente milicianos, para dizer que não aceitariam que denúncias relacionadas 

a extermínio continuassem sendo feitas. 

Nesse mesmo dia, o nosso mandato começou a se posicionar porque nós tivemos 

um contato inicial com a situação. E, no dia posterior, no caso, na sexta-feira, nós 

recebemos uma ligação no gabinete em que a pessoa que estava do outro lado, primeiro, 

procurou identificar para se certificar de que era realmente o nosso gabinete, e prosseguiu 

finalizando o diálogo com a ideia de que eles estariam sabendo que nós estamos 

denunciando os policiais. 

Foi essa a ideia que foi passada. A pessoa da assessoria que atendeu ao telefone 

ficou muito impressionada e bateu o telefone. As pessoas que estavam com ela disseram 

que ela desligou, bateu o telefone completamente pálida em relação à situação, dada a 

forma ostensiva da fala e do conteúdo também. 

Então o que está muito evidenciado é que o roteiro foi esse. Eles vieram observando 

Estevão, Estevão fez as denúncias… 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(…) em relação à situação do município, eles o assassinaram barbaramente, como 

eu disse, à luz do dia, em uma via pública e com o recado de que Estevão deveria se calar. 

E, ato contínuo, estão tentando calar o nosso mandato e, mais do que isso, tentando calar 

a própria Assembleia Legislativa. 

A partir dessa situação aí, nós já tivemos contato com a Secretaria da Segurança 

Pública. Teremos um encontro com a direção da Secretaria da Segurança Pública para 

discutir essa situação, ainda hoje à tarde. O secretário de Justiça e Direitos Humanos 

também se solidarizou publicamente e, através de mensagens, colocou-se completamente 
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à disposição para nós tratarmos da situação. E nós queremos, primeiro, fortalecer a 

perspectiva de que a Casa se posicione de maneira uníssona. 

Nós estaremos ao lado desse documento… 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(…) que será assinado pelo nosso presidente, pelas lideranças da Oposição e da 

Situação aqui na Casa. Nós queremos que todos os deputados assinem também esse 

documento, pedindo a apuração em relação ao extermínio de Estevão Rodrigues e a 

apuração em relação a quem fez, o que começa por entender quem fez essa ligação. 

Nós temos possibilidades técnicas de chegar a quem fez a ligação, de onde veio essa 

ligação, que pode ser o fio do novelo, não apenas para fazer justiça em relação a Estevão, 

mas para dizer em alto e bom som: não aceitaremos que os direitos humanos não 

signifiquem nada no estado da Bahia! Porque é isso, presidente Samuel, que esses 

milicianos querem sinalizar: que a Bahia é um estado sem lei, sem instituição e, sobretudo, 

que funciona completamente, no seu cotidiano, à revelia de qualquer referência de direitos 

para o nosso povo. 

Então, Estevão, presente! Toda solidariedade à família e todo acolhimento aos 

defensores e defensoras dos direitos humanos. Vamos atrás da verdade e da justiça. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): O.k., deputado Hilton Coelho. 

Reafirmando aqui o compromisso que... inclusive, o presidente Adolfo, no início 

de sua fala, falou sobre o compromisso desta Casa. Na condição dele como presidente, na 

minha condição também, como membro da Mesa, como segundo-secretário e como 

deputado, V. Ex.ª conte com esta Casa, para que V. Ex.ª tenha a sua liberdade. 

Eu sempre digo que, às vezes, a gente até tem as nossas opiniões divergentes, mas, 

em defesa da Bahia, em defesa da liberdade, todos precisam ter a sua expressão, 

principalmente no aspecto político. Que esta Casa cobre do governo, cobre da Secretaria 

da Segurança Pública uma resposta, o quanto antes, para que a gente a dê, não só para a 

população de Nova Soure, mas para todo o estado da Bahia. 

Então conte com a Assembleia Legislativa. Deus te abençoe. 

O Sr. HILTON COELHO: Muito obrigado, deputado Samuel. Eu tenho certeza 

de que a sua fala é sincera e que, sobretudo, entende o risco, o limiar do que nós estamos 

passando, porque a situação em Nova Soure não é uma situação isolada. Infelizmente, nós 

precisamos tratar desse quadro de violência, especialmente do extermínio no estado da 

Bahia. 

Muito obrigado pela solidariedade. 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): O.k. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. Alan Sanches: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Questão de ordem, deputado Alan Sanches. 

O Sr. Alan Sanches: Sr. Presidente, eu queria, deputado Hilton, me solidarizar com 

vocês, com o Psol, não só com o deputado Hilton. Nos falamos no sábado, foi um absurdo 
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o ocorrido. As pessoas hoje não podem ter mais liberdade para se pronunciar, para 

defender o que acreditam, defender o seu ideal. 

Pode contar com a Bancada da Oposição, pode contar especialmente comigo, seu 

amigo aqui, o deputado Alan Sanches, no que for preciso. Vamos cobrar, sim, da Justiça, 

para que dê, da forma mais rápida possível, uma resposta ao acontecido. 

O Sr. Hilton Coelho: Obrigado, deputado Alan. 

Eu só queria fazer esse registro, deputado Samuel. Logo que nós tivemos notícia do 

ocorrido, nós também entramos em contato com o deputado Alan Sanches, que se colocou 

completamente à disposição, não apenas para se posicionar como liderança, mas também 

para conversar com seus pares do Bloco da Oposição para que nós façamos isso, como eu 

disse… 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

O Sr. Hilton Coelho: (…) de maneira uníssona aqui, na Assembleia Legislativa. 

Exigir justiça, exigir verdade deve ser o lema desta Casa em relação a esse caso, como 

exemplo para tantos outros. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): O.k. 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Com a palavra agora o nobre deputado, meu 

professor, meu conselheiro, nosso primeiro-vice-presidente desta Casa, professor 

Raimundo. 

O Sr. ZÉ RAIMUNDO FONTES: Sr. Presidente, nobre deputado Samuel, colegas 

deputados e deputadas, imprensa, os que nos ouvem e assistem pela TV Assembleia, eu 

queria, Sr. Presidente, também reiterar aqui essa posição que V. Ex.ª acaba de anunciar, 

de solidariedade ao nosso colega Hilton Coelho por essa situação extremamente perigosa 

para a democracia, que é ameaça em relação ao desempenho parlamentar. Tenho certeza 

de que esta Casa, a Mesa Diretora, o nosso presidente, todas as lideranças partidárias 

estarão solidárias, solidários ao nobre deputado Hilton Coelho. 

Sr. Presidente, eu gostaria de trazer, nesta breve intervenção no Pequeno 

Expediente, uma notícia extremamente positiva, uma notícia alvissareira para o Sudoeste 

da Bahia, para o meu partido, para o Partido dos Trabalhadores, de forma especial para o 

PT de Vitória da Conquista. 

Ontem, em Vitória da Conquista, tivemos um seminário, um encontro regional do 

Partido dos Trabalhadores, que acolheu vários presidentes, vários diretórios do Sudoeste 

Baiano. E lá estiveram os nossos representantes da executiva estadual, como o nosso 

querido amigo Aluã. Em nome da executiva, outros companheiros e companheiras 

também lá estiveram. 

E nós debatemos e discutimos algumas preliminares, algumas premissas, algumas 

orientações que servirão de diretrizes para a preparação do nosso partido para o próximo 

ano eleitoral, para o próximo pleito eleitoral, para as próximas eleições. E lá tornamos 

público, mais uma vez, o nome do nosso companheiro, amigo, irmão, deputado federal 

Waldenor Pereira como pré-candidato à Prefeitura de Vitória da Conquista. Sabemos que 

as eleições ainda estão distantes, mas há um sentimento geral na cidade, na região, aliás, 

em todos os municípios, de que as eleições do próximo ano são eleições que parecem que 

vão acontecer amanhã. Isso não é por acaso, isso é o clima que Lula restaurou no Brasil. 
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A volta de Lula trouxe um ativismo político muito forte ao Brasil inteiro. Da mesma 

forma que a reeleição do nosso projeto na Bahia, com, agora, o nosso Jerônimo Rodrigues, 

também cria um clima de muita esperança, de muito otimismo. E, por isso, internamente, 

o Partido dos Trabalhadores já definiu que o nosso pré-candidato vai ser o deputado 

federal Waldenor Pereira, que está no terceiro mandato de deputado federal, dois mandatos 

nesta Casa como deputado estadual, dois mandatos de reitor. E eu tenho certeza de que, a 

partir dessa pré-candidatura, nós iremos fazer um planejamento, dialogar com a cidade e 

apresentar um plano de trabalho, um programa, para que a gente mantenha Vitória da 

Conquista como um polo dinâmico economicamente, socialmente e culturalmente, Sr. 

Presidente. 

Então foi um momento de muita alegria, de muito otimismo, de muita esperança, 

de muita certeza e de muita convicção de que haveremos de fazer, no próximo ano, um 

grande debate na cidade, para que a gente possa retomar muitos projetos que, infelizmente, 

foram congelados, e alguns abandonados, na cidade. 

Da mesma forma que Lula está reconstruindo o Brasil, com união, para que o Brasil 

volte a ser um país ativo no concerto internacional... Aliás, nesses 6 meses, praticamente, 

que vamos concluir agora, o Lula se tornou uma celebridade internacional. Neste 

momento, agora, ele está na Europa, com o papa, com grandes líderes da Europa, 

discutindo os destinos do mundo. Por isso, da mesma forma, a gente… 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(…) vai acompanhar essa conjuntura nacional, a conjuntura estadual, e, localmente, 

vamos dar nossa contribuição para que a democracia seja fortalecida e para que também 

as políticas sociais e econômicas sejam, cada vez mais, vetores e práticas para melhorar a 

vida do nosso povo. 

São essas, Sr. Presidente, as nossas considerações. 

Eu quero dizer ao companheiro Waldenor Pereira que estarei ao lado dele, 

marchando firmemente em nossa cidade para retomarmos o governo daquela velha cidade, 

que é… 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(…) a melhor cidade do Nordeste para se viver e morar. 

Um grande abraço a todos, e fiquem com Deus, porque nós estaremos juntos, 

Vitória da Conquista. 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): O.k., deputado. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Com a palavra agora o deputado 

Raimundinho da JR. V. Ex.ª dispõe de até 5 minutos. 

O Sr. RAIMUNDINHO DA JR: Sr. Presidente, nobres colegas, imprensa, pessoal 

desta Casa, quero aqui hoje dizer da minha alegria. Hoje, eu estive no Hospital Aristides 

Maltez e fiquei emocionado por diversas vezes. Quando eu cheguei à recepção eu vi que 

o presidente daquela casa, aos 90 anos de idade, chegou conduzindo seu veículo. Ele 

desceu e disse que faz questão de pagar o estacionamento, porque ali nem salário ele 
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recebe. E o trabalho que aquele cidadão faz na busca de salvar vidas... Eu não tenho 

palavras para dizer da felicidade que eu tive hoje naquela casa. 

Mais uma vez, Sr. Presidente, eu quero aqui fazer um apelo aos 63 parlamentares 

desta Casa, para que possamos contribuir, de forma muito simples, muito humilde, com 

aquela instituição que salva muitas vidas. Eu vi a grandeza, tive a felicidade de 

acompanhar, em alguns espaços daquela casa, e vi o tratamento que ali dão ao ser humano 

que precisa de um carinho para salvar sua vida. Então eu quero aqui deixar uma mensagem 

para os meus colegas deputados: vamos doar, pelo menos, um salário mínimo. Se cada um 

de nós aqui, nesta Casa, tivermos a condição e a humildade de ajudar aquela instituição, o 

Aristides Maltez, que é digno de respeito. Eu tenho certeza de que todos os parlamentares 

aqui, no dia que chegarem àquele Aristides Maltez, àquela casa que Deus colocou aquele 

diretor como presidente, verão que é fantástico, gente. 

Então ele disse: “Raimundinho, aqui a gente tem alguns sócios. Você pode dar R$ 

30, você pode dar R$ 50...” E eu sei que esta Casa aqui, Sr. Presidente, que o presidente 

desta Casa também faz a sua parte, porque eu estive conversando com Dr. Aristides, e ele 

falava que o presidente desta Casa todo mês faz uma contribuição. 

Eu gostaria de fazer essa campanha com os nobres deputados desta Casa. Que a 

gente faça aqui a campanha do bem e vamos doar. Se cada um pegasse um salário mínimo 

e doasse para o Hospital Santo Antônio, de Irmã Dulce, o Hospital Martagão Gesteira e o 

Hospital Aristides Maltez, tenho certeza de que seria o dinheiro mais bem gasto que nós, 

parlamentares, iríamos poder dar. Seria esse voto de carinho e o abraço a todos os baianos, 

porque ali passa baiano de todas as origens, de todas as cidades. 

Ele falava: “Raimundinho, aqui a gente precisa buscar as prefeituras, para que elas 

façam, pelo menos, um pouquinho da contribuição, porque a gente sabe que o nosso déficit 

aumenta todo mês.” Eu falei a ele que não me custava nada eu chegar na tribuna e botar 

isso em pauta. Eu tenho certeza de que eu estou chegando, só tenho 5 meses na Casa, mas 

vou falar com os meus amigos, os meus colegas deputados, para que a gente possa fazer 

essa corrente do bem em prol da nossa saúde. 

Eu vejo ali o nosso amigo e colega deputado, que também é médico, Alan, e eu 

tenho certeza de que essa causa também é do senhor, porque o senhor sabe o quanto é 

valiosa a saúde do nosso povo baiano. 

Hoje, eu me emocionei ao entregar… 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(…) o cheque do meu salário todinho. Fiz questão de doar para o Aristides Maltez. 

Estou aqui hoje realizado, com o coração muito feliz por ter ajudado aquela entidade. Eu 

quero botar aqui um projeto e chamar os nobres deputados para que a gente possa levar 

isso adiante. 

Vamos fazer a corrente do bem para essas três instituições: hospital de Irmã Dulce, 

Martagão Gesteira e Aristides Maltez… 

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

(…) Vale a pena ajudar porque Deus vai dar muito mais para todos nós. 

Um abraço e que Deus abençoe a todos nós! 
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O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): O.k., deputado. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Justificando aqui, o presidente Adolfo 

precisou ir a uma audiência fora da Casa, passou os trabalhos para o professor Zé 

Raimundo, que é o primeiro-vice-presidente, e ele, como ia fazer uso da palavra, pediu 

que eu conduzisse a sessão. Ele retornou, fui devolver para ele, mas ele pediu que eu desse 

continuidade. Então eu estou aqui com, além da autorização do presidente, a autorização 

do primeiro-vice-presidente. 

Com a palavra agora o deputado Tiago Correia. V. Ex.ª dispõe de até 5 minutos. O 

tempo de V. Ex.ª já está contando, deputado Tiago. 

O Sr. TIAGO CORREIA: Sr. Presidente, boa tarde; boa tarde, caros colegas que 

nos acompanham nesta sessão de uma segunda-feira chuvosa em nossa capital; servidores 

desta Casa; amigos da imprensa. 

Sr. Presidente, primeiro, eu gostaria de iniciar a minha fala saudando a prefeita de 

Vitória da Conquista, prefeita Sheila Lemos, que, na última sexta-feira, recebeu em nossa 

terra natal o prefeito da capital, de Salvador, Bruno Reis, acompanhado do seu secretário 

de Governo, Cacá Leão, e do ex-prefeito desta capital, ACM Neto, para assinar um termo 

de cooperação técnica, em que as duas cidades vão trocar experiências. 

E, naquele momento, em específico, a prefeita lançou o projeto Governando com 

as Pessoas, uma ideia que surgiu, deputado Alan Sanches, em nossa capital, com o prefeito 

ACM Neto, que lançou um programa de escuta, o Ouvindo Nosso Bairro, que é um 

sucesso. É o maior programa de escuta entre as cidades, talvez, do nosso país, em que a 

população, de maneira direta, dentro das suas localidades, dentro do seu bairro, elege quais 

as ações, quais as obras que devem ser executadas pelo município e, dentro de cada bairro, 

as três ações mais votadas são executadas pelo município. 

Esse foi um programa de total sucesso em nossa capital, não é à toa que o ex-

prefeito ACM Neto, por oito vezes consecutivas, foi considerado o melhor prefeito entre 

as capitais. Agora, o prefeito Bruno Reis, seguindo esse caminho, recentemente também 

foi considerado o melhor prefeito entre as capitais do Brasil, mostrando que essa fórmula 

deu certo. E ela será replicada em Vitória da Conquista, através da secretária Geanne 

Oliveira que, ao lado do secretário Cacá Leão, ficou responsável pela implementação e 

pela troca de experiências. 

Então venho aqui parabenizar todos os envolvidos e dizer à prefeita Sheila Lemos 

que continue nesse caminho, ouvindo a população de Vitória da Conquista, para que possa 

levar, de forma efetiva, o que a população realmente necessita. 

Também, Sr. Presidente, na última sexta-feira, tive acesso a uma reportagem, em 

que o relator do Código Florestal, o ex-ministro Aldo Rebelo, afirmou que a agricultura 

brasileira é vítima de sabotagem de ONGs internacionais, e ele também enalteceu a 

sustentabilidade da produção de alimentos no Brasil. 

E isso mostra, Sr. Presidente, um assunto que nós sempre trazemos a este Plenário, 

que é justamente a falta de conhecimento que as pessoas têm do meio rural e a 

disseminação de informações falsas, denegrindo a imagem do homem do campo, 

denegrindo a imagem desse setor que é a mola propulsora do nosso país e do nosso estado. 
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Esse setor é responsável por quase um terço do PIB da Bahia, sendo a Bahia e o Brasil 

campeões em produção e exportação de soja, por exemplo, da qual o Brasil é o maior 

produtor mundial, com mais de 40% de toda a soja produzida no mundo, e é responsável 

por mais de 50% de toda a soja exportada no mundo. 

Então, isso mostra a força desse setor. Eu venho aqui me associar e parabenizar o 

ex-ministro Aldo Rebelo pelos seus posicionamentos firmes em prol da agricultura, em 

prol do agricultor, em prol de todos os brasileiros. 

É isso que eu trago, Sr. Presidente. Muito obrigado. 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): O.k., deputado Tiago. 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Com a palavra o deputado Alan Sanches. 

O Sr. Alan Sanches (fora do microfone): Não. 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Não falará? Pronto. 

Como não há mais orador, declaro encerrada a presente sessão, convocando os Srs. 

Deputados e as Sr.as Deputadas para amanhã, no horário regimental. 

Lembrando que agora, às 16 horas, fruto de emenda parlamentar, tanto dos 

deputados do Governo quanto dos deputados da Oposição, serão entregues, lá no Parque 

de Exposições, alguns kits e alguns equipamentos que estarão ajudando os municípios em 

todo o estado da Bahia. Por isso, inclusive, alguns deputados que estão se deslocando do 

interior já estão indo direto para o Parque de Exposições, e outros deputados aqui também. 

Isso é fruto de uma emenda parlamentar, não é isso, deputado Alan? Deputado Alan, 

estou dizendo que é fruto de emenda parlamentar dos Srs. Deputados. Inclusive, a parte 

que compete aos deputados da Oposição foi conduzida pelo deputado Alan. Espero que, 

assim como o governador está cumprindo hoje pelo menos parte da emenda, que haja o 

cumprimento de 100% das emendas, porque é um dispositivo que todo parlamentar tem 

para poder auxiliar os municípios aos quais ele representa, o.k.? 

Declaro encerrada a presente sessão. 

 

Deixaram de comparecer à Sessão os(as) senhores(as) Deputados(as): Antônio 

Henrique Jr, Binho Galinha, Dr. Diego Castro, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Luciano 

Simões Filho, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Marquinho Viana, Pablo Roberto, 

Pancadinha, Robinho, Soane Galvão e Vitor Bonfim. (14) 
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